

# 许昌市司法局文件

许司文〔2017〕32号

签发人：董克俭

办理结果：B

## 对市政协七届一次会议 第95号提案的答复

刘金萍委员、赖曼委员、王爱敏委员：

您们提出的关于“实施许昌市普法教育”的提案收悉。现答复如下：

市司法局高度重视您们的提案，专门召集有关科室负责人对落实好建议精神进行了认真研究。经过深入研究，结合司法行政工作职能，我们着力从以下几个方面落实提纲精神。

一、加强公民的普法教育工作。严格落实普法依法治理“七五”规划，法律宣传教育这一环节上分层次、有计划的进行，按照每年的年度计划开展普法依法治理工作，不断推进普法依法治

理深入开展。在普法教育工作当中，一是要突出领导干部学法，务必保证领导干部在公务处理当中严格按照法律程序执行任务，并利用法律手段合理的解决现实问题。因为只有提高了领导干部的法律意识和模范作用，才能够真正意义上提高我国公民对法律的认同感。二是突出青少年学法，青少年是国家的未来，法治教育要从小进行培养，和教育部门协商在我市各学校长期开展“晨读宪法”活动，对在校老师进行必要的法治教育培训，教育系统在研讨中也提到教师法治意识淡薄，引导教师在处理问题时，多以法律常识讲解，来解决学校发生的各类矛盾问题。

**二、建立健全法治宣传教育工作推进机制。**法治宣传教育工作是一项长期、系统工程，是各部门、各行业相互配合、共同推进的工作。十八届四中全会也提出了明确要求，要健全普法宣传教育机制。建立一个行之有效的部门工作联动机制是普法工作有效深入推进的关键。因此，我们建议，要将普法工作统一纳入到党委、政府的目标管理体系和精神文明创建内容，将法治宣传教育的各项目标任务层层分解落实到各系统、部门、单位、岗位和个人，真正建立“谁执法谁普法”的普法责任制，把法治宣传教育工作考评情况纳入各单位和党政领导的绩效，同干部的考核、奖惩、提拔、任免挂钩，充分调动各级、各单位重视普法、支持普法、推进普法工作的积极性和主动性。

**三、进一步健全经费保障机制。**做好新形势下的法治宣传教育工作，离不开健全完善的保障机制。其中完善的经费保障是重中之重，只有经费保障到位，才能为普法工作提供强有力的物质

保证，才能强有力地推进法治建设。在普法经费列入财政预算的基础上，要进一步建立普法经费与经济社会发展同步增长机制，彻底改变普法经费“多年一贯制”的做法，切实为保障法治宣传教育工作健康有序开展。

**四、创新法律宣传教育方式。**一方面充分调动各类新闻媒体参与普法宣传的积极性。新闻媒体是引领信息化发展的重要平台，法治宣传教育工作要适应信息化时代发展的步伐，离不开各类新闻媒体的广泛参与和大力支持。和新闻主管部门协调沟通，大力引导各类新闻媒体充分发挥自身贴近群众、便捷高效、信息容量大、吸引力强、舆论效果好的优势，积极开展普法公益宣传教育，增强普法教育的吸引力和实效性。另一方面，集合各级各单位力量建立全方位的法治宣传教育阵地，通过设立法治宣传栏、法治长廊、法治公园等形式构建法治宣传教育工作长效机制，通过多途径、多形式推进全民学法用法守法工作同步快速提升。



联系单位及电话：许昌市司法局

2623409

联系人：刘平

**主题词：司法 普法教育 提案 答复**

---

**抄送：市政协提案委（3份），市政府督查室（2份）。**

---

**许昌市司法局办公室**

**2017年8月23日印发**